
GUIA  N°2 (CONTINGENCIA PANDEMIA 2020)
	CURSO: 3° Y 4°  MEDIO

	PLAN DIFERENCIADO: GEOGRAFIA, TERRITORIO Y DESAFIOS SOCIOAMBIENTALES 

	PROFESORA: PATRICIA FAÚNDEZ SOLÍS


  INSTRUCCIONES PARA CADA ESTUDIANTE:

*LA GUIA NÚMERO UNO DE RETROALIMENTACION HAY QUE ESTUDIARLA PORQUE SERÁ  EVALUADA AL REGRESO.

*RECORDAR QUE LAS GUIAS DEBEN SER GUARDADAS EN UNA CARPETA O PEGARLAS O COPIARLAS EN EL CUADERNO. 

* A CONTINUACIÓN LES ENVÍO LA GUÍA N° 2 QUE CORRESPONDE AL INICIO DE LA UNIDAD I DEL PLAN DIFERENCIADO CORRESPONDIENTE A 3° Y 4°  MEDIO. 

*LEER ATENTAMENTE LAS HABILIDADES DE LA UNIDAD I Y LOS OBJETIVOS DE APRENDIZAJE QUE SE QUIEREN LOGRAR.
*COPIAR Y DESARROLLAR ACTIVIDAD UTILIZANDO  INTERNET.
*SUGERENCIA: EN LO POSIBLE VER ALGUNOS VIDEO DE YOU TUBE SOBRE  ASPECTOS SEÑALADOS, EN LA ACTIVIDAD.
(LEER ATENTAMENTE Y COPIAR LO QUE CORRESPONDE) 

UNIDAD 1:
”EL ESPACIO GEOGRÁFICO, OBJETO DE ESTUDIO DE LA GEOGRAFÍA Y CONSTRUCCIÓN DEL SER HUMANO A TRAVÉS DEL TIEMPO”

Propósito: Esta unidad tiene como propósito que los estudiantes comprendan el concepto de espacio geográfico, considerando las interrelaciones entre los aspectos naturales y sociales del entorno, para fortalecer el pensamiento espacial.

 Conocimiento y comprensión:

OA 1 Explicar el espacio geográfico como una construcción social producto de las interacciones entre los grupos humanos y el medio, que influyen en las múltiples dimensiones de la vida en sociedad. 

OA 6 Recoger, sistematizar y comunicar información sobre procesos y dinámicas espaciales, mediante el uso de estrategias y metodologías propias de la geografía, tales como interpretación y análisis de cartografía, georreferenciación y uso de imágenes, estadísticas e información geográfica, trabajo de campo, entrevistas, encuestas, mapeos participativos, escalas de percepción, entre otros.

 HABILIDADES: 

Investigación

 a. Investigar sobre la realidad considerando:   ‐ formulación de preguntas o problemas de investigación a partir de la observación de fenómenos; ‐ levantamiento de información a partir de métodos y técnicas propias de historia, geografía, economía y otras ciencias sociales;   ‐ análisis crítico de las evidencias y evaluación de su validez, considerando su uso ético para respaldar opiniones;   ‐ definición del marco teórico, del estado de la cuestión y de los conceptos disciplinares del tema a investigar;   ‐ análisis de las propias conclusiones en relación con los supuestos iniciales.   Pensamiento crítico
 b. Hacer conexiones entre fenómenos, acontecimientos y/o procesos de la realidad considerando conceptos como multidimensionalidad, multicausalidad y multiescalaridad, temporalidad, y variables y patrones. 

c. Elaborar interpretaciones y argumentos, basados en fuentes variadas y pertinentes, haciendo uso ético de la información.   

d. Analizar interpretaciones y perspectivas de diversas fuentes, considerando propósito, intencionalidad, enfoque y contexto del autor, y las preguntas que intenta responder.   

e. Evaluar la validez de las propias interpretaciones sobre acontecimientos, fenómenos y procesos estudiados, a través del diálogo y el uso de fuentes.  

 f. Elaborar juicios éticos de manera rigurosa y basados en conocimiento disciplinar sobre hitos, fenómenos, procesos, ideas, acciones de personas, entre otros.  
 Comunicación 

g. Comunicar explicaciones, conclusiones u opiniones fundamentadas haciendo uso de lenguaje, las normas y convenciones de la disciplina. 
*ACTITUDES:   

‐ Pensar con apertura hacia otros para valorar la comunicación como una forma de relacionarse con diversas personas y culturas, compartiendo ideas que favorezcan el desarrollo de la vida en sociedad. 

‐ Trabajar colaborativamente en la generación, desarrollo y gestión de proyectos y la resolución de problemas, integrando las diferentes ideas y puntos de vista. 

‐ Pensar con consciencia de que los aprendizajes se desarrollan a lo largo de la vida y que enriquecen la experiencia. 

‐ Participar asumiendo posturas razonadas en distintos ámbitos: cultural, social, político, medioambiental, entre otros.
ACTIVIDAD PARA DESARROLLAR: 

* CONTESTAR LAS SIGUIENTES PREGUNTAS:
1.- ¿Cómo se construye el espacio geográfico?

2.- ¿De qué modo las decisiones cotidianas de las personas y de las sociedades impactan al espacio geográfico?

3.- ¿De qué forma el espacio geográfico influye en la forma como las personas perciben, viven y experimentan del medio?

4.-Compare una Zona Urbana con una Zona Rural (nombre características en un cuadro comparativo)

5.-Planteando un problema para investigar A partir de un fenómeno espacial que identifique en su entorno local, por ejemplo, conjuntos residenciales, actividades económicas y/o comerciales, prestaciones de servicios públicos y privados, transporte, entre otros

*¿El espacio geográfico modifica el comportamiento de las personas o las personas modifican el espacio geográfico a lo largo del tiempo?  FUNDAMNTE SU RESPUESTA.

Nota: Aprovecha el tiempo positivamente y mantente en casa, ya nos encontraremos si Dios quiere.

Con cariño

Tía Patty

