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GUIA  N°5 

(CONTINGENCIA PANDEMIA 2020)
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	MODO DE COMUNICACIÓN
	TELÉFONO
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	APOYO PEDAGÓGICO IMPORTANTE PARA TODOS LOS NIVELES
	“APRENDO EN LÍNEA” CURRICULUM NACIONAL

Cuenta con muchos recursos para apoyar los aprendizajes de cada nivel.


LAS INSTRUCCIONES (DEBEN SER LEIDAS):
PARTE 1:

*Estimado estudiante, se requiere en forma urgente que envíe  a mi correo, la presentación de sus trabajos (4 guías) anteriores para monitoreo del proceso realizado y evaluación individual. Esta presentación de los 4 trabajos, lo debe hacer a través de un power point, explicado o con fotos o un video breve de lo que ha hecho. Temas, preguntas y respuestas, explicaciones, que ha aprendido, etc.(entre 4 a 7 minutos). Si pone fotografías del cuaderno, debe preocuparse que la letra sea legible y en lápiz pasta.
(ENVÍO A MÁS TARDAR EL VIERNES 17 DE JULIO)

PARTE 2:

*Envío guía complementaria con el Concepto de Democracia y sus características. Para fortalecer su presentación.

*Debe ser pegada en su cuaderno.

*Esta guía es indispensable para la realización de la actividad que viene mas adelante.

                                                                                    “LA DEMOCRACIA”
¿Qué significa etimológicamente DEMOCRACIA?

R.- El concepto viene de dos vocablos griegos: Demos (pueblo) y Cratos/kratos (Gobierno), por tanto podríamos decir que la Democracia es “El Gobierno del Pueblo” y que funciona de manera representativa.
 “Características o atributos de la democracia”
Si bien no existe un único modelo de democracia, a nivel general se pueden mencionar las siguientes características esenciales que la componen (Dahl, 2004):

*Elecciones libres, periódicas y limpias: Los ciudadanos pueden participar en ellas tanto en calidad de votantes como de candidatos (si bien pueden imponerse restricciones en términos de edad y residencia).

*Libertad de expresión: Los ciudadanos pueden expresarse en público sobre una amplia gama de temas políticamente relevantes sin temor al castigo.

*Fuentes de información independientes: Existen fuentes de información política que no se hallan bajo control del gobierno ni de un grupo único y cuyos derechos a publicar información o difundirla de otro modo están protegidos por ley; es más, todos los ciudadanos tienen derecho a buscar y emplear dichas fuentes de información.

*Libertad de asociación: Los ciudadanos tienen el derecho de formar organizaciones políticas independientes y participar en ellas, incluidos los partidos y los grupos de interés.

-Asimismo, existen elementos o dimensiones que contribuyen a la calidad de la democracia
 (O’ Donnell, 2008):

*Participación: Un régimen no puede ser democrático a menos que garantice a sus ciudadanos los derechos de participación política, incluyendo el derecho a voto. Sin embargo, una buena democracia debe asegurarse de que todos ciudadanos estén en la condición de hacer uso de estos derechos formales, permitiéndoles votar, organizarse, realizar asambleas, protestas, lobby por sus intereses, y otras maneras de influir en el proceso de toma de decisión.

*Estado de Derecho: Los ciudadanos son iguales ante la ley, las leyes son conocidas públicamente, universales, estables, no retroactivas (salvo excepciones), y aplicadas de manera justa y consistente a todos los ciudadanos por un poder judicial independiente.

*Competencia: Debe existir competencia regular, gratuita y justa entre los distintos partidos políticos. Dependiendo del tipo de sistema electoral, existirá mayor o menor alternancia en el poder.

*Rendición de cuentas o accountability vertical: La obligación de los líderes electos a responder por sus decisiones políticas, tanto a los electores como a otros cuerpos constitucionales.

*Existencia de un sistema de contrapesos: Quienes han sido electos deben responder a otros actores e instituciones que tengan la experticia y autoridad legal para controlar y sancionar su comportamiento. Se manifiesta generalmente como monitorear, investigar y hacer cumplir la ley por una serie de agencias gubernamentales independientes; por ejemplo: la oposición en el parlamento, los comités investigativos parlamentarios, cortes constitucionales, agencias de auditoría, comisiones contra la corrupción, banco central, administración electoral independiente, entre otros.

*Libertad: Parte de las dimensiones sustantivas de la democracia. Puede verse como constituyente de tres tipos de derechos: políticos, civiles y sociales. 
a) Los derechos políticos: incluyen el derecho a voto, a ser electo, a realizar campaña y a organizar partidos políticos.
b) Los derechos civiles esenciales incluyen la libertad personal, seguridad, privacidad, libertad de pensamiento, expresión e información, libertad de credo, de asamblea, de asociación y organización, incluyendo el derecho de formar y ser parte de sindicatos y partidos políticos; libertad de movimiento y residencia; y el derecho a defensa legal y al debido proceso (O’ Donnell, 2008).
c) Los sociales y culturales: incluyen el derecho a la propiedad, al trabajo digno y libre, a la salud, a la seguridad social, a la educación, a sindicarse libremente, a la vivienda, al matrimonio, a la alimentación, entre otros.

(Fuente de Información: Biblioteca del Congreso Nacional de Chile).
Actividad: 

*Revisar  Páginas en You tube sobre La Democracia en Chile u otros lugares

*Revisar otras fuentes escritas sobre el tema

*Consulta con tus cercanos, ¿Qué entienden? , ¿Qué opinan sobre ella? ¿Cómo se práctica? Etc.

**Todo lo anterior con la finalidad de que realices la próxima guía de una mejor forma.

NOTA: A cuidarse, todos somos responsables de cómo salir de esta contingencia.

              Cariños y abrazos de su Tía Patty

