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Objetivo:
Diseñar proyectos para encontrar soluciones a problemas, usando la imaginación y la creatividad.

NOTICIA TOMADA DEL PERIODICO “LA TERCERA”
Adjudicaron fondos para investigación de Covid-19
“Esta tarde, el ministro de Ciencia, Andrés Couve junto la directora nacional de la Agencia Nacional de Investigación y Desarrollo, Aisén Etcheverry, dieron a conocer los proyectos seleccionados del Fondo para proyectos de investigación Covid-19, el cual fue lanzado con el objetivo de generar conocimiento por la pandemia.
Al respecto, el ministro recalcó que la convocatoria se realizó de manera inédita y que su objetivo no es solo entregar financiamiento a investigaciones que busquen mejores formas de comprender la pandemia desde distintas áreas de la investigación, sino que también comprender y fortalecer la capacidad de respuesta del país ante los efectos de la crisis sanitaria.
“Este es un esfuerzo inédito que tiene un objetivo muy claro: entender el Covid-19″, indicó el ministro.


Los proyectos son herramientas necesarias para ayudar a identificar problemas, recopilar y analizar datos, modelar fenómenos, probar las posibles soluciones y resolver los problemas, tanto los que se presentan en la vida profesional como en la vida diaria.
La actividad que realizaras es un proyecto de investigación alrededor del Covid 19 en Chile , donde puedas investigar y proponer soluciones para disminuir o minimizar los efectos de la pandemia en nuestro país.
Recibirás por vía WhatsApp y correo electrónico un ppt que explica todo el diseño que implica la realización de un proyecto.
Saludos afectuosos, recuerden mantener el distanciamiento social físico, pero no el virtual.
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