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	UNIDAD Y OBJETIVO  DE APRENDIZAJE
	UNIDAD 1: ESTADO, DEMOCRACIA Y CIUDADANÍA
OA 1 Identificar los fundamentos, atributos y dimensiones de la democracia y ciudadanía, considerando las libertades fundamentales de las personas como un principio de estas y reconociendo sus implicancias en los deberes del Estado y en los derechos y responsabilidades ciudadanas.


	APOYO PEDAGÓGICO IMPORTANTE PARA TODOS LOS NIVELES
	“APRENDO EN LÍNEA” CURRICULUM NACIONAL

Cuenta con muchos recursos para apoyar los aprendizajes de cada nivel.

*Youtube 


SINTESIS DE EVALUACIONES:

**EVALUACIÓN GUÍA 1 DE MARZO: 

A.-PARTE 1: ACTIVIDADES= ENVIAR FOTO DE LO REALIZADO EN EL CUADERNO A MI CORREO INSTITUCIONAL CON SU NOMBRE Y ESCRITO CON  LÁPIZ DE PASTA – PLAZO: (VIERNES 7 DE MAYO).

B.-PARTE 2: PRUEBA FORMATIVA (INTERROGACIÓN POR VIDEO LLAMADA) – PLAZO 7 DE MAYO)

**EVALUACIÓN GUÍA 2: ACTIVIDADES HECHAS EN EL CUADERNO DURANTE LA SEMANA SIN CLASES  Y CUESTIONARIO DE TAREA (PLAZO 10 DE MAYO), POR FOTO A MI CORREO INSTITUCIONAL.
**TRABAJO CON LA GUIA N° 3 Y ACTIVIDAD PARA DESARROLLAR DURANTE LAS SEMANAS DE CLASE ONLINE (ENVÍO FOTOS POR CORREO INSTITUCIONAL) – PLAZO MARTES 18 DE MAYO (CUESTIONARIO DE INVESTIGACIÓN). 
Unidad 1: Estado, Democracia y Ciudadanía (CONTINUACIÓN)
EL CONCEPTO ESTADO:

EVOLUCION DE LAS SOCIEDADES A LO LARGO DE LA HISTORIA:


SOBREVIVIR

 Pese a la importancia central que reviste para la ciencia política o el derecho político, existe escaso consenso respecto del significado del concepto de Estado. Desde una perspectiva histórica, y en una apretada síntesis, el Estado existe desde el origen de las civilizaciones. Cuando en séptimo básico estudiaste el origen de las civilizaciones, comprendiste que con ellas surgió el Estado, como un conjunto de funcionarios que administraban el poder sobre un territorio. Más tarde, en Grecia y en Roma, surgió la noción del grupo humano que detentaba ese poder: los ciudadanos; y la forma en que se distribuía el poder entre ellos, definía al régimen político. Sin embargo, pese al desarrollo de la entidad política denominada Estado, los filósofos políticos antiguos (Platón, Aristóteles, Polibio, Cicerón) y medievales (san Agustín, Santo Tomás), se ocuparon poco de definir al Estado, y más bien se ocuparon de los regímenes ideales de gobierno. En la época moderna surgió una teoría política que buscaba definir formas específicas de Estado: así Maquiavelo (1469-1527), estudiando las repúblicas italianas, distinguió claramente entre monarquía y república; Bodino (1530-1596), estudiando el estado francés, estableció por primera vez el concepto de soberanía, como atributo exclusivo del monarca; y Hobbes (1588-1679), estudiando el Estado inglés, estableció las bases para una teoría sistemática del Estado en su obra principal, Leviatán (1651). Más tarde, los pensadores ilustrados y especialmente Locke (1632- 1704) y Charles de Secondant (Montesquieu, 1689-1755) realizaron importantes avances en una teoría del Estado, a la vez que criticaban a la monarquía absoluta; y a fines del siglo XIX se constituyeron las primeras escuelas sobre la base de sus respectivas teorías del Estado, en una época de consolidación de la república. 

	Ámbito 
	TEORIAS

	
	PLURALISTA
	MARXISTA
	ELITISTA

	Corriente ideológica en la que se inserta
	Está orientada a justificar teóricamente el Estado liberal. 
	Critica el Estado liberal y postula la revolución para su transformación.
	Critica el Estado liberal, pero es contrario al proyecto marxista.

	Estatuto
	Es la teoría política dominante actualmente.
	Es influyente como teoría de la sociedad y análisis histórico.
	Es la teoría de la Nueva Derecha europea y estadounidense.

	Principales exponentes
	Robert Dahl, entre otros. 
	Karl Marx, como fundador.
	Gaetano Mosca, Vilfredo Pareto, Max Weber.

	Principales postulados sobre el Estado
	El poder del Estado se haya diseminado entre diversas instituciones y grupos de presión. En su accionar y sus reformas, el Estado intenta representar los intereses de los distintos grupos. La democracia existe a través de los grupos que controlan el gobierno y los que podrían hacerlo.
	El Estado se presenta en dos facetas: – como instrumento de la clase dominante. – como una fuerza política que tiene autonomía relativa para, en ocasiones, modificar los intereses del capital y modificar las condiciones en las que se desarrollan las relaciones de producción (lucha de clases).
	El Estado es “aquella comunidad humana que, dentro de un territorio determinado, reclama para sí el monopolio de la violencia física legítima.” (Weber). El gobierno es la dictadura de una minoría sobre la mayoría (Mosca). La democracia liberal es, en el mejor de los casos, una forma de seleccionar dirigentes y de otorgarles legitimidad a través de elecciones.


LAS BASES DE LA INSTITUCIONALIDAD CHILENA: 

Las bases de la institucionalidad son un conjunto de valores, principios jurídicos y normas que fundamentan a la Constitución, ya que son considerados válidos y legítimos en la sociedad chilena, y por tanto, obligatorios para todos los chilenos.

 Incluso el Estado, con todo su poder, se encuentra limitado por la Constitución, la que condiciona la acción del Estado por tres vías: mediante las bases de la institucionalidad; a través del reconocimiento del Estado de derecho; y a través de la organización de las instituciones públicas sobre la base del principio de separación de funciones (IDEA ORIGINARIA DE EL BARON DE MONTESQUIEU)
 La Constitución chilena tiene dos partes fundamentales: 

• Una dogmática, que se refiere a los principios fundamentales sobre los cuales se estructura el Estado, y está formada por:

Las bases de la institucionalidad
Las normas sobre nacionalidad y ciudadanía y 
Los derechos y deberes constitucionales. 

• Una parte orgánica, que se refiere a la forma en que se organizan los poderes del Estado. 

         LOS VALORES FUNDAMENTALES DE LA CONSTITUCIÓN: (actual 1980)
	El artículo 1 de la Constitución Política de Chile señala: 

“Las personas nacen libres e iguales en dignidad y derechos. La familia es el núcleo fundamental de la sociedad. El Estado reconoce y ampara a los grupos intermedios a través de los cuales se organiza y estructura la sociedad y les garantiza la adecuada autonomía para cumplir sus propios fines específicos.”




	“Principio 1.º 

El régimen de Irán es la República Islámica, por la cual votó afirmativamente el pueblo iraní, movido por su fe en el gobierno de la verdad y de la justicia coránica, después de su victoriosa revolución islámica bajo el liderazgo de su máximo dirigente religioso, el gran ayatolá supremo, el Imán Jomeini. La Constitución fue aprobada por un 98,2 % del censo en el referéndum que tuvo lugar los días 10 y 11 de farvardin del año 1.358 de la hégira solar, correspondiente a los días 1 y 2 de yumada I del año 1.399 de la hégira lunar (= 30 y 31 de marzo de 1.979).
“Principio 2.º 

La República Islámica es un sistema establecido sobre la base de la fe en los siguientes puntos: 

1. En el Dios único (“No hay deidades, sino Dios”) y en la especificidad de la soberanía y del poder de legislar y en la necesidad de someterse totalmente a Él.

 2. En la revelación divina y en su papel fundamental en la explicación de las leyes.

 3. En la resurrección y en papel constructivo que ésta desempeña en la trayectoria evolutiva del hombre para llegar a Dios. 

4. En la justicia de Dios proyectada en la creación y en la legislación divinas. 

5. En el imanato y en el liderazgo permanente y en su papel fundamental en la continuidad de la revolución del Islam. 

6. En el respeto y en los valores supremos del hombre y en su libertad ligada con su responsabilidad ante Dios.

” Fuente: Constitución de la República Islámica de Irán, 1979. “

Artículo 5.º.
 El Estado salvaguarda la unidad y la autoridad de la legalidad socialista. Ninguna ley, disposición administrativa o reglamento de carácter local debe contradecir la Constitución. 

Todos los organismos del Estado y las fuerzas armadas, los partidos políticos y organizaciones sociales, las empresas e instituciones deben observar la Constitución y las leyes. Se exigirá responsabilidad por todo acto que viole la Constitución y las leyes.

 No se permitirá que ningún organismo o individuo disfrute de privilegios por encima de la Constitución y las leyes.

” Fuente: Constitución de la República Popular China, 1982. “
NOSOTROS, el Pueblo de los Estados Unidos, a fin de formar una Unión más perfecta, establecer Justicia, afirmar la tranquilidad interior, proveer la Defensa común, promover el bienestar general y asegurar para nosotros mismos y para nuestros descendientes los beneficios de la Libertad, estatuimos y sancionamos esta CONSTITUCIÓN para los Estados Unidos de América.

” Fuente: Preámbulo de la Constitución de Estados Unidos de América, 1787.”


HABILIDADES A DESARROLLAR REALIZANDO LA SIGUIENTE ACTIVIDAD: INDAGAR Y COMPARAR

Se presentan artículos seleccionados de tres constituciones. Además se sugieren páginas web donde puedes profundizar tu indagación para realizar las actividades que se proponen. 

1. Considerando la lectura del artículo 1 de la Constitución chilena, determina los valores y principios que guían la acción del Estado en Chile. 

2. Establece los valores éticos rectores de las constituciones citadas.

3. Define la doctrina política que inspira en cada caso (incluyendo el chileno) los principios constitucionales de cada país. 

Para responder esta pregunta, puedes consultar la tabla de síntesis QUE APARECE EN LA GUÍA  o indagar en la web sobre información adicional de las características de cada sistema político.

4. Compara los principios y establece similitudes y diferencias. 

5. Reflexiona: ¿de qué depende el establecimiento de los valores éticos en una constitución? ¿Por qué son tan importantes? 

6. ¿En qué medida los derechos humanos están resguardados en estas constituciones? 

Páginas de Internet: 

• Para el caso de Irán: https://esacademic.com/dic.nsf/eswiki/297225 

• Para el caso de China: http://www.javiercolomo.com/index_archivos/Const/Cons_Ch.htm 

• Para el caso de Estados Unidos: https://www.archives.gov/espanol/constitucion

Nota: APROVECHA EL TIEMPO POSITIVAMENTE 

EN LA SEMANA NO PRESENCIAL Y  CUIDATE MUCHO.

Con cariño – Tía Patty
FAMILIA
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