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Evaluar las relaciones entre el Estado y el mercado, considerando temas como sueldos justos, productividad, carga tributaria, comercio justo, probidad, desarrollo sustentable, riqueza y pobreza. 

	APOYO PEDAGÓGICO IMPORTANTE PARA TODOS LOS NIVELES
	“APRENDO EN LÍNEA” CURRICULUM NACIONAL

Cuenta con muchos recursos para apoyar los aprendizajes de cada nivel.

*Youtube 


ACTIVIDADES DE ESTA SEPTIMA GUÍA:
CLASE 1: INTRODUCCIÓN DADA POR LA PROFESORA//LUEGO TRABAJAN EN FORMA GRUPAL EN LA CLASE Y AL  FINAL EXPONEN LA SINTESIS DE LO TRABAJADO.

TEMA: RELACIONES ENTRE EL ESTADO Y EL MERCADO
**CONOCIMIENTOS PREVIOS

¿Cómo se relacionan el Estado?

      El Estado como relación social refleja la distribución del poder económico y político. En todos los estados se refleja la influencia de los diferentes sectores sociales y grupos de interés, frente a los cuales el Estado debe ejercer un adecuado arbitraje, basado en la búsqueda del interés general o Bien Común.
¿Qué rol tiene en la actualidad el Estado de Chile en el mercado?
Particularmente en Chile, se distinguen dos esferas en que el Estado tiene un rol fundamental: asegurar las condiciones internas para un buen desarrollo de la economía y solucionar los diferentes problemas económicos de carácter nacional.
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     El modelo económico-político chileno es el de una economía de mercado con fuerte énfasis social. ... Conforme a ello, el Estado en Chile tiene un papel regulador en tanto corrector de fallas de mercado (poder de mercado y existencia de mercados incompletos) y fallas sociales (pobreza, seguridad social, desigualdad).
¿Cuál es el papel del Estado en el mercado?

En el plano microeconómico, el estado debe intervenir activamente en el mercado mediante sistemas óptimos de: regulación, impuestos y subsidios, fijación de derechos, prestación de los bienes públicos (defensa, justicia, salud, educación, investigación básica).
1.- AVERIGUAR EL SIGNIFICADO DE:

*ESTALLIDO SOCIAL

*SUELDOS JUSTOS

*PRODUCTIVIDAD

*IGUALDAD SOCIAL

*PARTICIPACIÓN CIUDADANA

*CARGA TRIBUTARIA

*COMERCIO JUSTO

*PROBIDAD

*DESARROLLO SUSTENTABLE

*RIQUEZA

* POBREZA  
2.- EN LA SEGUNDA CLASE LOS EQUIPOS EXPONEN A TRAVÉS DE UN PPT Y CONCLUYEN //EVALUACIÓN    DE LO REALIZADO                                  
Nota: Aprovecha el tiempo positivamente y cuídate mucho junto a tu familia.

Con cariño,  Tía Patty

