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La moral
La moral es un conjunto de normas o reglas de acción. Y se puede añadir: y de valores (como bueno, justo, honrado, etc.), ya que las normas señalan que algo se debe hacer porque se considera como bueno, etc. Todo parece suceder, pues, de esta manera: la sociedad se rige según un código, y el individuo debe aceptarlo.
A). - Dimensión social: toda sociedad cuenta con un código de normas morales –normas sobre el deber y lo bueno-, es decir con una moral. El modo como los miembros de la sociedad aceptan esas normas y las practican puede ser llamado moralidad. Así, puede darse el caso de que existiendo una <<moral>>, exista también <<inmoralidad>> pública.
B).- Dimensión personal: Los individuos pueden verse, pues, presionados socialmente a actuar de un modo determinado, y tanto más cuanto menos permisiva es una sociedad. Pero las normas morales no funcionan como las leyes de la naturaleza: los individuos, por más que se vean presionados, siempre conservan el poder de no aceptarlas.

La ética
Ética proviene de la palabra griega ethos y se refiere a los hábitos y las costumbres de una comunidad. El término “moral”, con el cual suele relacionarse la ética, proviene del vocablo latino <mor>, y ambas expresiones tienen implícita la connotación de residencia o morada.
Quien reconoce la ética sabe de qué modo actuar, cómo moverse en el terreno de los hábitos y las costumbres, y conoce cuáles son los modos de comportamiento familiares; por lo tanto, sabe también qué esperar de los demás y qué esperan los otros de él. En este sentido, la ética se asocia con la idea de “estar en casa”; por eso las cuestiones éticas nos conciernen a todos y a cada uno.
Por MORAL se entiende el conjunto de normas o costumbres que rigen la conducta de una persona para que pueda considerarse buena; y la ética es la reflexión racional sobre qué se entiende por conducta buena y en qué se fundamentan los juicios morales. De algún modo, podría decirse que la ética es a la moral lo que la teoría es a la práctica; la moral es un tipo de conducta, la ética es una reflexión filosófica.

Concepciones éticas 
La ética material de Aristóteles (384-322 a.C) suele llamarse ética Eudemonista. Su fin es la felicidad. Es autosuficiente y a ella somos arrastrados por la felicidad misma. Aristóteles escribió dos tratados de ética. Una ética a Nicómaco y una ética a eudemo. En ellos se refiere a la “areté”, la virtud. Pero eudamonía no se refiere a un estado mental de euforia, como indica literalmente la “felicidad”, sino que se relaciona más específicamente con el florecer. (cómo lograr nuestras vidas florezcan)
La ética hedonista: El fin del hombre es tener una vida tranquila. La felicidad se consigue, no en la vida política como para Aristóteles, sino cuando se termina el dolor, la pena, y la preocupación. La felicidad se alcanza con una vida dichosa, placentera. Pero no se trata de placeres exclusivamente materiales, sino de placeres duraderos, espirituales y afectivos y con la tranquilidad, la serenidad del alma. Pues la felicidad no consiste en responder a las inclinaciones solamente, sino en conseguir una vida apacible.

Preguntas:
1.-¿Qué es moral? Explique su dimensión social y personal y de un ejemplo
2.-Explique el concepto de ética y mencione un ejemplo
3.- ¿En qué consiste la ética hedonista y cuál es su diferencia con la ética material? Explique 
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